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BBenenue.

B nocsieiHee BpeMst MHTEHCHUBHO U3YYaeTCs CTPOEHUsT KOHEYHBIX IPYIIIOBBIX aJl-
reOp HaJl PA3JIMIHBIME IPYIIHAME. DTO 00bACHSIETCSI TECHON CBSI3BIO MEXK/Iy TeopHeit
KOHEUHBIX I'PYIIIOBBIX aJiredp u Teopueil IPyIIOBbIX KOJIOB, MTOCKOJIBKY MHOI'HE XO-
POIIIO U3BECTHBIE I'PYIIIIOBBIE KOJBI - 3TO B TOYHOCTH MJI€aJIbI B KOHEUHBIX I'PYIITOBBIX
asrebpax.

B jaurmioMHORl paboTe M3ydaeTcss CTPOEHHsI KJIACCUYIECKHU IIOJIYIIPOCTBIX aJiredp
F'G, To ecTh TaKX KOHEUHOMEPHBIX I'PYIIIIOBBIX aJIredp, y KOTOPHIX XapaKTepUCTHU-
Ka 1ot F ae jgenut mopsiok rpymibl G. I1oCKOIbKY KIaCCHYeCKH MOJIYIIPOCThIE
aJIreOphI 00181210 pasyioxkenneM BegepbepHa, TO eCTh SBJIAIOTCA KOHEUHBIM TPsi-
MBIM ITPOU3BEJEHNEM ITOJTHBIX MATPUUIHBIX ajredp Hajl ajaredbpamu ¢ JieJIeHHeM, TO
u3ydeHue CTPOCHUS IOJIYIPOCTBIX I'PYHIOBBIX ajiredp F'G cBoguTcs K ONUCAHUIO
BCEX MMPUMUTUBHBIX IEHTPAIbHBIX UJEMIOTEHTOB ajiredbp F'G 1 onucannio Bcex MaT-
PUUHBIX KOMIIOHEHT B pasjioxkenun Bejepoepha aaredp F'G.

JunomHuas pabora cocrouT us 4 rias. B nepsoil 1yiaBe NpuBOAATCSA BCIIOMOTa-
TeJIbHbIE CBEJICHNUA 13 TCOPUM TPYIII U T0JIel, KOTOPbIE UCIOJIB3YIOTCS B OCHOBHOM
TekcTe paboThl. Bo BTopoii riiaBe n3ydaercs CTpoeHne MUKINIeCKIX TPYIIOBBIX aJl-
reop. OnuckIBaeTCst CTPOEHNE KJIACCUIECKH TIOJIYITPOCTBIX TPYIIIOBBIX aJredp IMUKJ/I1-
YECKUX TPYIIT HaJ[ 110JIeM KOMILIEKCHBIX JHCeJI, PAIMOHAIbHBIX U HaJ[ KOHEUHBIMU
nosistMu. B Tperbeil riiaBe msydaercs: pasisioxkenune BejepbepHa KJacCHIecKu I10-
JIYIPOCTBIX abesIeBbIX IPYIIIOBBIX ajreop.deTBéprasi ryiaBa MOCBSIIEHA I'PYIIIIOBBIM
aJiredpaM TPYIII JIM3/Ipa, HaJl TeMHU Ke TOJIsIMEU, 9TO U B CJIydae IPYIIOBLIX aJreop
IUKJIMIECKNX TPYIIL. B 9acTHOCTH, IPUBOJIUTCS TeopeMa o pazjoxkeHun Bejep-
OepHa KOHEYHBIX TPYIIIOBBIX a1redp IPYIIbl Jidjpa, YCTaHOBJIeHHOe B pabore |7] B
2013 rojry. Dra ke Teopema HeJaBHO ObLia nepejiokasana B pabore [6|. Takxke Haii-
JIEHbI BCEe TPUMUTHUBHBIC IEHTpaJbHbIE HJIEMIIOTEHTHI U pa3joxkenue Bejiepbepha

IpyHHOBLIX aaredp suga [, Dy,  Fy Doy, vlie p, ¢ pa3induble IPOCTbIC YUCIIA.



I'maBa 1. IIpeaBapuresibHbIEe CBEI€HUS.
§1. I'pynmibl amsapa 1 rpynna KBTEPHUOHOB (Jg.

Onpenenenne 1.1.1. I'pynmoit jgusapa [, Ha3bIBaeTCs I'PYIIILI CUMMETPUN

IPaBUJILHOIO M- yTOJbHUKA, BKJIOYAIONIAas BPAIEHUs U OTPaykKeHus U UMeIolas
_ 2 n—1 2 n—1 21

sun D, = {e,a,a”,...,a" ", b,ba,ba®, ... ,ba"""}, re a- noBopoT Ha yrom =, b—

CUMMETPUs OTHOCHTEIBHO OJIHO U3 Oceil CUMMEeTPHH ITPABUIBHOTO N —YIOJIbHUKA, 1
a"=e, b =e, bab=a"'

IIpumep.
PaccmoTpum rpyminy amsapa i1 TPaBUILHOTO TPEYTOJAbHUKA 1 = 3, I COCTABUM

a1t Hed Tabimiy ymuoxenus: Dy = {e, a,a?, b, ba, ba’}. 3nech a ecth 1m0BOPOT Ha

yros 120°, a® nosopotr Ha 240°, a® = e nosopor Ha 360°. b- cummerpus. Tabiura
YMHOYKEHUS:

e | al|a®| b | balba?

e e | al|a®| b | balba?

a | ala®] e |ba®| b | ba

ba | ba |ba®| b | a® | e | a

ba? | ba®| b | ba | a | a® | e




Qs ={1,—1,i,—1,j,—j, k, —k}. DjieMeHTbI IePEMHOXKAIOTCSI 110 KPYTOBOMY ITPa-
BUTY: © — 7 — k — ¢ Ul Toxke camoe, HO cO 3HAKOM MHUHYC W B 0OpATHOM HallpaBJie-
Hun. Tabauia yMHOXKEHUsST UMeeT BHJL;:

1 |=1] 2 |—=i| g |—3]| k |—k
1y 1 |=1) ¢ |—1| 7 |—7| k |-k
—1|=11 1 |—=i| ¢ |—5] 7 |—k|k




§2. I'pynmnoBbie ajiredopsl.

Omnpenenenune 1.2.1. Ilycrsb G - rpyimna OTHOCUTEIBLHO ONEPAIMI Y MHOYKEHIS
u K - mpou3Bo/IbHOE acCcoluaTUBHOE KOJIbI0. ['pymnoBoe Koiibiio K G rpymmbsr G HaL
KOJIBIIOM K COCTOHT U3 BCEBO3MOXKHBIX (DOPMAIBHBIX CYMM B ) | (0yg, B KOTOPBIX
JIMIIb KOHEYHOEe YUCI0 KOIP@PUIUEHTos oy € K OTIMYHBIX OT HyJld, HIPUYEM Takue
CYMMBI PaBHBI TOTJIa U TOJILKO TOTJIa, KOIJla Y HUX COBIAIAIOT KO3MMUIMEHTb 0y €

K nns Beex g € G. Onepanun B K G onpeessiioTest Tak: eCiin

T =D 0ea %9 Y =D geq Bod

TO
r+y=> Bytagg zy=3 (> g_ilO‘gi)g-
geG geG g, €G

Ecin xoswio K siisiercs mojieM, 1o K GG Ha3bIBaeTCs 2pynnosots anz2ebpoi.
§3. LlenTp rpynnoBoii ajredpsml.

Omnpenenenue 1.3.1. I[lycts PG- rpymmosast ajredbpa. lentpom rpyrmosoi
anrebpol HazbiBaercst Muoxkectso C(PG) = {a € PG|Vx € PG : ax = xa}

ITycts G- rpynna u G, . .., G,- Bce ero Kjaacchl CONPsKEHHBIX 3/1eMeHTOB. G =
{91,...,9,} C G ofuH U3 5TUX KJIACCOB, Yepe3 G, 0BO3HAMIM CyMMy BCEX 9JIEMEH-

TOB B 9TOM Kijiacce, T.e. G =¢g1 + - -+ g, € G.

Jlemma 1.3.1.

1)6’1, ..., C,, nuneiino nesasucumbl 8 PG.
¢y, ...,C, e C(PG)
JokazaTeabCcTBO.

1) Ilepeceuenne KIAcCOB CONPSAXKEHHBIX 31eMeHTOB IycTo. CJiejoBare/ibHO, U
cymmpl Cy, . .., Cp, BYIYT JIMHEHHO HE3ABHCHMBL.

2) Comnpsxéunniii kiace C; = {hy, ..., ht}, 9 € G,

9Cigt ={ghig™',... . ghrg™'} = C;



Ci=hi+ - +hy=ghig + -+ ghpg™ = gCig™t = gC; = Cig =

= C; € C(PG)

Teopema 1.3.2 ITycrs PG- rpynmosas anrebpa, rorna C(PG) =< Cy, ..., C,, >.

Hoxazarenscrso. 1)C(PG) D< C,...,C, > nokasamo.

2) llyers |G| = m, G = {g1,---,9m}, @91+ -+ angnm € C(PG), n
9i ~ 952 9i = 9919~

aigr+ - aigi -+ ajgi o Fomgm = glaagr + - g+ oy +
cee @mgm)g_l —

&1gg1g_1+- . -+oziggl-g_1—|—- gt -+ozmggmg_1. CutesroBaTesibio o = Q



§4. Teopema Maike.

Teopema 1.4.1. (Teopema Marike) [lycrs G-koneunas rpymia u P-HekoTopoe
nosie. B char P 1 |G|, 1o GP = M, (T1)x...x M, (1), tne T, . . . , T}, - anrebpsor
¢ JesienueM HaJ P.

B uacrHocru, eciin G KoHeYHAst KOMMyTaTHBHast rpyiiia u char P 1 |G|, To umeer
MecTo uzoMopdusm: PG =Ty X ... X Ty, tne 11, ..., T} - KOMMyTaTUBHbBIE AJIreOPBI
¢ JeJieHueM HaJ 1ojeMm P.

CaenctBue 1: [lycrs CG rpynmnosas anrebpa. |G| < oo. Tora

CG = M,,(C) x---x M, (C).

CanencrBue 2: [lycrs Z,G rpyumnosas anrebpa, |G| < oo pt|G|. Torna

Z,G = My, (Py) x -+ x My, (Pg), tne Py, ..., Py- KOHedHble 10l XapaKTepu-
CTHKU P.

Caencrue 3: [lycrs RG rpymmnosast airebpa, |G| < oo, Tora

RG = M, (T)) % - x My (T3), e Th, ..., T = {R, C, H}.

Caenctsue 4: [lycrs QG rpymmosas anrebpa, |G| < oo. Torma

QG =Ty x -+ x Ty, rne Ty, ..., Ty KoHedHOMepHBIE AJINeOPLI ¢ JeJICHIEeM HaJl

Caencrsue 5: [lycre CG = M, (C) x - -+ x M, (C), Torga

1
dim(CG) =n? + -+ +ns.
Caencrsue 6: Ilycte F|, - koneunoe noiie, A - Koneunas abeJieBa I'pyIilia Takas,

aro (q,|A|) = 1. Torma B rpynmosoit anredpe F'A cymiecTByer ceMeiicTBO MpuMu-

TUBHBIX [EHTPATHHBIX OPTOrOHATIBHBIX HJIEMIIOTEHTOB {€1, €g, ..., €.} TaKoe, 4To
r r
FA= @(FA)@ ~ @Fiei,
i=1 i=1
rae g 1 < i <7r: F; = (FA)e; - 0, sIBISIIONMINEC KOHETHBIMI PACITHPEHUSMI

osga F'.



§5. neMIIoTeHThI 1 pa3JIoXKeHue aJjireop.

Omnpenenenue 1.5.1 Djement e u3 ajgredpbl A Ha3bIBAETCS HIEMIIOTEHTOM,
ecan €2 = e.

Omnpenenenune 1.5.2 CemelicTBO MJIEMIIOTEHTOB €1, . . ., €, 13 aareopol A Ha-
3bIBAETCA OPTOIOHAJBLHBIM, €CJIU BBIIOJHAETCA TOMKJIECTBO: €;€j = 0;i€;, TJe 0;j—
cumBoJt Kponekepa.

Omnpenenenne 1.5.3 ToBopar, aro anrebpa A sIB/IsteTCsI IPSIMOi CyMMOIT H1e-
anoB Iy, ..., I,, eciam BBIIOJIHSIETCSI CJIEIyIOINee yeaoBue: st JJrboro a € A cyie-
CTBYeT €JINHCTBEHHOe pasjiokenue a; € I1,...,a, € I, a =a1+ -+ + a,.

Teopema 1.5.1

Ilycts 14, ..., I,,- npeasns! anredbpor A. Torma cieyiomiue yCcjIoBusl paBHOCUIbHEI:

DA =!I,

2) CyrecTByeT Takoe CeMefcTBO MEeHTPabHBIX OPTOrOHATBHBIX HJIEMIIOTEHTOR

€1,y ...,€, aIredpnl A, 9To :



I'maBa 2. I'pynmoBbie ajredpbl MUKJINYECKAX TPYMII.
§1. KomMmmieKcHbIe TPYNMOBBIE aJredphl IMUKJINIECKNX T'PYIIIL.

Teopema 2.1.1 Ilycts G =< ¢ >- nUK/IMIecKas TPYIIa MOPsIKa 1 HaJl MOJeM
C u & npuMuTHBHBIN KOpeHb U3 eIUHUILI n—TOl cTernenn. Torjga nMeeT MECTO

cJIeJIy IOl N30MOpPU3M:

CG=Caq---aC.

JlokazaTeabCcTBO.

Onpepemum 7 : CG = C@ -+ @ C, npu 7(x) = (1,&,...,6" ). Tonoxkum, uto
n—1

n—1 n—1
a = Y a’ nexur B agpe 7. Homyunm 0 = 7(a) = (Y a4, ..., > a; g™V Tlo-
i=0 i=0 i=0
CKOJIbKY MaTpHUIleil 3TOI CUCTeMbl JNHEHBIX YPpaBHEHUT OTHOCUTE/ILHO HEN3BECTHBIX
ag, .-, n_1 6yﬂeT MaTpuna Bangepmonara, To mogydaeM, 9To o = 0- eJIMHCTBEHHOE
perenue.

ITpumep. I[lycts G =< g >— mukiundecckas rpyiia mopsijka 4. Torga nmeer

MeCTO U30MOPPU3M:

CG=CxCxCxC.
§2. PanmmonayibHble TPYyNIOBHIE aJIT€OPHI.

Teopema2.2.1 I[Iyctbs G- nukandeckas rpymmna Hopsiaka n. Torma nmeer MecTo

n30MOPQPU3IM

QG = By, Q(&a).

HoxkazareabcTBO. [lycTth n- narypaabnoe uncsio, D- Bee ero natypaJsbHbIE jie-
muresin u G =< ¢ >- NUKJIW4YeccKas rpyiia nopsiaka n. ng kaxiaoro d € D

OIIpeIe UM TOMOMOPQU3M:

Y : QG — Q(&a),



upu koropoM ¥4(g) = &z. Paccmorpum orobpazkenue F' : QG — [[,cp Q(&a),
neitcrByoree 1o npasuwiy F'(a) = (¢P1(a), ..., vq(a),. .. ¥y(a)). lokaxkem, aro F
SIBJISIETCST N30MOP(UBMOM ajreop.

JIerko rnokasbiBaeTcsi, 4TO F' siBJIsIeTCsSI FOMOMOPDUBMOM.

[Toxazkem, aro Ker(F) = 0.

[yctb w = ag + + -+ + a,_19" ' € Ker(F). Beeaém muorounen f(z) = ag +

o+ ay, 12"t Torna F(u) = Flag+ -+ ap_1g"Y) = agF (1) + a1 F(g) + - +

an1F(g"") =ao(l,...,D+ar(1, ..., &y &)+ Fan—a (..., &7 &) =
(FD. - fE€)r - f(£2)) = 0. Orciona caeayer, w10 f(1) = -+ = f(€,) = 0.
Buaunt " — 1|f, no deg(f) < n — 1. Buaunr f(z) = 0.

[TokazkeMm, 4TO pasMepHOCTH ajredp 0TOOparKeHusI COBIIAIAI0T:

dimQG = n.

dim ] ] e p Q(&a) = de dimqQ(&q) = Zd\n ¥(d) =n.

U3 Bcero sToro cieyer, uro F' siBisieTcst n30MOPGOU3MOM.

CaenctBue. [lycte G =< g > nopsaka p nan noigem Q (p- mpocroe [dncio).
[IycTb &- HpUMUTHUBHBII KOpeHb U3 €IUHUIILI p—TOil cTerneHu. Toraa MMeT MecTo

n30MopQU3M:

QG =Qa Q).

IIpumep.

G =< g >- nukiandecckas rpymna, |G| = 4. demmremm 4: 1, 2, 4.

Onpejiesium roMOMOP(UIMbI:

1 QG — Q,

Y21 QG — Q,

42 - QG - Qi)

pu KoTophix ¥1(gF) = 1, ¥a(g*) = (=1)¥, ¥4(g*) = i*. Pacemorpum oTobpaske-
HITe

F: QG — 2Q @ Q(i), aeitcrBytotiee 10 MpaBuiy:

10



3 . 3 3 3 .
F(;) ajg’) = (;) a;hi(g’), ;)ang(gj), ZO aja(g’)) = (a0 + a1 +az + as, ag —
J= J= J]= j=
a1 +as—as, ap—ait—as — a3i). 3 nokazareabcTBa MPeIblIyIeii TeOPEeMbI CIeIYeT,

aro F' uzomopdhusm u QG = Q x Q x Q7).

11



§3 KoneuHble rpynmoBbie ajredpbl MUKJINIECKAX T'PYIIIL.

Teopema 2.3.1 Ilycts G =< g > nopsjka n HaJ noieM F), rae p- IpocToe 4mucio
u(n,p) = 1. Ilycts 2" —1 = (x — 1) fi(x) ... fr(x)- pasioxenue Ha HEIPUBOUMBIE

comuoxkuresn " — 1 nax nosem £, . Torna umeer mecto usoMopdusM:
FpG = Fp X deegfl X o+ X deegfk.

JlokazareIbCTBO BBIMIEHPEBUIEHHON TeopeMbl aHaJIOrn4HO TeopeMe 2.2.1

ITpumep 1. [lycrs FrG-rpynmosast ajirebpa nuk/indeckoit rpymmet G, |G| = 15.
Hayi Fy muorowien ' — 1 packiaibiBaercs Ha HEIPUBOIUMbIC COMHOZKUTEIN B BUJI:

P —1=@+)@+z+ D)@ +z+ D)@+ 22+ 1)+ 23+ 22+ 2+ 1).
Beeném caemyromnye 0603HaueHNMSI:

fi=(z+1).

fo= (2> +x+1).

f3= (' +2+1).

fi= (2t + 23+ 1).

=@+ +a?+2+1).

13 paccyzKaenuii, IpoBeI¢HHbIX BLIIIE, CISLyeT N30MOPMU3M:

G = Fy X Fyr X Fou X Fou X Faa.

ITpumep 2. [lycts F3G-rpymmoBas airebpa nukandeckoit rpymmsl G, |G| = 14.
Hayi F3 muorowien x4 — 1 packiajibisaercs Ha HEIPUBOUMbBIC COMHOXKUTEN B BUJIL:

g1 = (x+1)(2+2) (25227 + 2+ 223+ 2%+ 204+ 1) (2O +- 2+t + a3+ 2%+ 2+ 1)
Jasiee, IpoBO/Ist AHAJIOTHIO C TIPEJIBIILYIIMM TIPUMEPOM, MMeeM H30MOPQMU3M:

3G = F3 x F5 X Fy6 X Fje.

ITpumep 3. [lycrs F5G-rpymmosast anrebpa nuk/maeckoit rpymmnet G, |G| = 42.
Hayi F5 muorowien 22 — 1 packia ibIBaeTcs Ha HEIPHBOIIMbBIC COMHOMKHUTEN B BUJIL:

712 — 1= (2 + 22" + 223 + 222 + 1)(2% + 42® + o' + 423 + 22 + 42 + 1) (2® +
e+ 1) (28 + 2+t a3+ 2+ + 1) (v 4+ 1) (v +4) (28 +22% + 323+ 222 + 1) (2% +
4o’ + 32 + 23 + 322 + 4 + 1) (28 + 25 + 3ot + 423 + 32 o+ D (22 + 2+ 1)

12



[Tonygaem nzomopdusm:

F5G = F5 x F5 X Fie X Fy2 X Fse X Fso X Fso X Fso X Fyo X Fie.

13



I'maBa 3. AGeJjieBbI TPYIIIOBbIE AJITreOpHI.
§1 IImkjoToMuCKHMeE KJacChl M1 UX CBOICTBA.

Omnpenenenue 3.1.1 Ilycts g - s1aemenTt koneunoit abeseBoit rpymmer A. Torma

q—uunﬂomomu%ewum KAACCOM DJIEMEHTA g 6y,ZLeM Ha3bIBaTb MHOXKECTBO BUJla
¢ . _
S, ={g?|0<j<t,—1},

rjie t, - HauMeHblIlee [OJIOKUTeJIBHOE 1eJI0e YueJI0 Takoe, uro ¢ = 1(mod (o(g)).
[Iycts F' - KoHEYHOE T10JIe U3 ¢ 9J1eMeHTOB, A - KoHeuHast abejieBa I'pyliia Ta-
Kast, 90 (¢, |A|) = 1. Torma F'A - nosnynpocra u, eciu {eq, ..., €.} - IPUMUTHBHBIE

ujeminoreHTol F'A, To coryacHo Teopeme Mailike mosydaem:

FA= é(FA)ei ~ éF%
i=1 i=1

riae it 1 < i <r: F; >~ (FA)e; - noJis, siBJISIFOIMINECT KOHEIHBIMEI PACITUPEHUSME
nosist F.

B anredbpe A paccMoTpuM mogaaredpy

.AZ éFGZ
1=1

Jlemma 3.1.1 Ecin «v - astement FA, 7o € A< af = a.

HokazareabcTBO. BosbMem o € F'A u 3ammiinemM ee CJIeIyomM 00pa3oM:

r
o = E (078
=1

e a; = ae; € F; 1 < i < r. Torna o 6yner siByisitest sjieMenToM u3 A torma u
TOJIBKO TOTJIa, KOIJla KaxKIblil ajemeT «; Oyner us Fe;. I3 Toro, uro Fe; >~ F', MbI
nostygaeM, 4to of = o = o = @, €.,

Jlemma 3.1.2 (cBoiicTBa muKJIOTOMUYECKHX KJjiaccoB) 1) JlioObie aBa g-
IUKJIOTOMUYECKIX KJIacca JIMOO COBIAJIAIOT, JIMOO IepeceKaroTcsl IO IIyCTOMY MHO-

ZKECTBY.
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2) Ecan S, — ¢ - nuksoromnuecknit kiace A, to (Sy)? = S,

. ts—1
HokazarenbcrBo. 1) SBanumem nuxioroMmudeckuii kiace Sy, = {g,...,97" },

= Sy. Hokazkem, uto Sy = qui. feno, uro g € S,. Hockombky 1,q, ..., q' ! -

BCe cTenenn q no Moy o(g) u ¢, q' - q, ..., ¢' - ¢~ - monapmo pazanuHble creneHn
o moaymo o(g), To {1,q,...,¢" '} = {¢',¢" - q,...,¢" - ¢'s~1}. Torna nmeer mecro
PaBEHCTBO!

tg—1

y={g, 9" ).

[Ipeanonoxum, uro S, # Sy,. Ecin Sy NSy, # O, To cymecrsyer h Takoii, 4ro

R d'q
5;# _‘{g y s g

h = gilil = ggiQ = Sy = Sy = S5g,. Hoayuaem nporusopeune. CiiejloBaTesbHo,
Sy NSy, = 0.

2)(S))T = (g+g7+...+g7" ) = gl4gTl+. . 4977 = gtglt..+g7" =5,
K. 1,....,¢" T mod o(g) =¢" - 1,...,¢" - ¢! mod o(g).

Teopema 3.1.3 (Milies C.P.,Ferraz R.A.(2007) Ilycts F' - koHe1dHOE T10OJIE
u |F'| = q, A - koneunast abejieBa rpytima takas, 9to (q, |A|) = 1. Torma KosmdecTBO
KOMIIOHEHT ['A paBHO KOJIMYECTBY ¢ - IUKJIOTOMUYECKIX KJIACCOB A.

JokazaTegabcTBO. 3aMeTHM, 9TO KOJUYECTBO KOMIOHEHT aarebpnl F'A cobia-
naeT ¢ pazmepHocTbio A. IlyeTs Sy, , ..., Sy, - Bce IonapHo pa3ImaHble ¢-1IHKIOTOMIIECKIX
kinacca rpyiibsl A. Tlokazem, 4to MHOKECTBO {Sy,, ..., Sy, } ABJstercss Gazucom A.
U3 siemmbl 1 cjieftyer, 4To MHOKECTBO {Sy,, ..., Sy, } muneiino nesapucumo. Tax Kak
SI =5, 1o w3 nemmpr 1 = {S,,..., S, } C A. Iokazem, uro Jo6oit o € A

JIHENHO BhIpazKaeTcs uepes {Sy,, ..., Sg, b lyers a = 3 4 ayg. o gemme 1 1o-

JIy9aeM:
ol = a,
O agg)’=> oy
g 99>
geA geA
>ty =) oy,
geA geA
a,g! = a,g.
E, g E, g
geA geEA
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R L ok o
Toraa Juis KaxKioro g UMeeM: (g = Qs = ... = Qgtg—1 U O = » 1 Qg Sy., 9TO U

TPeboBaJIOChH.

CaexncrBue. llycrs Z,C, = Zylz]/ < 2" —1 >, e (p,n) = 1 . Torma
KOJINYECTBO HEPA3JIOKUMBIX COMHOKHUTeell £ — 1 coBmasaer ¢ KOJUIeCTBOM ] -
MUKJIOTOMIYeCKUX Kiaccos C),.

[Iycte H - xoneunas noarpyia rpymnst G. Ecnn (g, |H|) = 1, To 3amaganm

~ 1

geH

70 o3nanaet, o H olpejie/IeH U OH siBjigeTrcd uaeMnorenrom F'G.

Jlemma 3.1.4 Ilycts F' - nosie u3 g syiemenToB, (G - KoHedHasi rpymma, H - ee
KoHeuHasi noarpymnma. Ecm (¢, |[H|) = 1, 1o

1) H = ﬁ D gerr § - WIEMIIOTEHT.

2) Ecnim Hy D Hs, Hy, Hy - nogrpynmel G u (Hs, q) = 1, 10 ﬁ[l : ﬁg = 1/1\71.

JlokazaTeabCTBO.

1y~ S0 (A

_ _ 7
| H| | H|

)

1)

4TO U TPebOBAJIOCH JI0KA3ATh.
2)Ilycre Hy = {hy,...,h} , |H1| = k, 3naunr H, = %(hl + ...+ h), u Hy =
{p1, ,pm} . |Ha| = m, Hy = L(p1 + ... + pw), upuuem k > m. Paccmorpum

npoussegenne Mexkay Hy m Hy :

. 1 H-m
Hi-Hy=— M+ ...+ hi)pr+ ...+ (hi+ ... + hg)pm = ——

— .
k-m !

k-m
Jlemma 3.1.5 Ilycts F' - moJie U3 ¢ 3JIEMEHTOB, p - palllOHAJBHOE YHUCTO U

A =< a > - nukanmdeckas rpyira nopsaka p”, n > 1. Tak ke mycrb

A=A DA D...DA, ={1}

~

yobIBatorast 1emnb u3 moarpymn A. Torma smementer eg = Aume; = A; — A;q, 1 <

t < m OyayT OpTOrOHAJBHBIME ujaeMoTeHTamu F'A takne, aro eg+e1+...+¢e, = 1.
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Hoxka3zaTejabcTBOo. /st Havaa JokaxkeMm, 9to €y + €1 + ... + e, = 1. 3Has

npeacraBj€Hue 3JIEMEHTOB €; Mbl UMEEM!
Ap+ (A —A) + (Ay— A + ..+ (A, — Apy) = A, = {1}

Teneppb mokaxkeMm, 4To €; B3aMMHO OPTOTOHAJIbLHBI MExK 1y co0oii. JIjis1 aToro pac-
CMOTDHM IIPOU3BEJIEHNE €; Ha €, Tjie ¢ < j (9TO PaBHOCHJIBHO CHCTEME U3 JIBYX
HepaBeHCTB 1 < j — 1,1 —1 < j):
€i€j = (2{\2 — zzl\i_l)(zzl\j — 121\]'_1) = 121\224\] — zzl\izzl\j_l — 121\@'—1 Aj + 2{1'_1121\]'_1 =
1/4\2' — A\i—l — AA\Z + 121\2'_1 = 0.

Ocrasoch BBISICHUTDL, ABJIAIOTCA JIM €; NJIEMIIOTEHTaMMU. ﬂﬂﬂ 9TOI'0 paCCMOTPUM

KBaJIpaT JI000ro U3 HUX.

~ ~ ~

1= A\i+le\i—1 —2A;,=A,— A1 = e

~

622 = (A\Z — Ai—1)2 = A\g — 2121\2'121\1'_1 -+ 22

71—

JIlemma 3.1.6 Ilycth < ¢ >= Z,» . Toraa Kosm4uecTBo IUKJIOTOMUYECKUX KJlac-
cos Cpn paBHO 1 + 1.
Jlemma 3.1.7 Ilycts F' - noste u3 q ssnemenToB 1 A = Cpn =< g > - nuKIIIde-

cKast Tpyla nopsjika p" taxas, 4to o(q) = ®(p") B U(Zy»). Ilycrs
A=AD A D...DA, ={1}

yopiBaromas nenb n3 noarpynn A. Torga npumurusHble njaemnorenTol F'A OymayT
UMeTb BUJL : €y = #ZQGAQH e;=A; —Ai_1, 1 <i<n.

okazareabcTBo. /lanHoe j10Ka3aTebcTBO cieayer us jemMm 3.1.5 u 3.1.6.
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ITpumep 1. Haiijiém npuMuTuBHBIC OPTOrOHAJIBHBIE H1eMITIOTeHThI B FoCs X C1y.
Tak kax (5,11)=1, To moaygaem, aro FrC5 X C11 = F5Cls.

2°° — 1 Has Fy pacCKIIaIbIBAcTCs CJICIYIONIM 0OPa30M:

2 —1= @+ 42"+ P a2+ T+ 2+ P+ a4+ 1)
(e + a2+ B a4t b a0+ 2+ 23+ 2?4+ 1)

(23 +2?+o+ D) (z+ 1) (20 + 2+ 28+ 2T+ 2+ P+t + 2+ 2?4+ 1),
Pazsioxxkenne Bejiepbeprna nmeer B

F5C55 = Fy X Fy20 X Foyo X Foio X Foa,

M nemmiorentamu OYIyT €, €1, €9, €9 + €3, €9 + €4, TIE €; = 6/1;5 — fi—(1,1).

§2 Pazjioxxenmne BejjiepbepHa KOHEYHBIX ITOJIyHPOCTBIX I'PYIIIIOBBIX

anredp suga F,C, x C, x --- x C,
n

Teopema 3.2.1[5, p252]
[lycts p, ¢- pasiutmblie npoctele dncia n < p >= U(Z,). Torna muozkecTBo Beex

IPUMHUTUBHBIX UAEMIOTeHTOB ajaredpsl Bujia A = F, C, x Cy X - -+ X C, umeeT BUJ:
. >

'
n

{eg = H-G | rie H noarpynna rpynisl G nopsiiaka ¢ 1}

Caencrsue .

IIycts p, - pasmutdnble npoctele uncia u < p >= U(Z,). Torga umeer Mecto
n30MOpU3M:

FpCy X Oy = Fy X Fpor X oo X o,

q:—rl
ITpumep 1. Haiiném maemnorenTsl B rpymmopoii anredpe F3Cy; x (5. IlycTb

S1,...,5¢ BCce HeTpUBHAJIbHBIE P-IIUKJIOTOMIYECKHE KJacchl rpyinbl F3Cs X Cy u
fi=Simal<i<6.

e = fi"rél,l) _05;505 =2(f;+(1,1))—C5 x C5 = fi+(1,1)+2 > fr. Honyuaem
k1,0

n30MOPPU3M:
F305 X 05 = F3 X F34 X F34 X F34 X F34 X F34 X F34.

ITpumep 2. Haiigém mupemnorentsl B rpymmnoBoit anrebpe F3C7; x Cy. Ilycrh
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S1,...,S8 Bce HeTpuUBHAJIbHBIE P-INKJIOTOMIYECKHe Kiacchl rpyuibl F3C7 x Cr u
fi=8 nal<i<8

e; = fﬁgl,l) _ 075907 =fi+(1,1) = CrxCr= fi+(1,1) = > fi. Honyuaem
k4,0

n30MOpU3M:

F307 X 07 = F3 X F36 X F36 X F36 X F36 X F36 X F36 X F36 X F36.
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I'maBa 4. CtpoeHne rpynnoBbIX aJjredp IrpyIll AU3ApAa.
§1. KomniekcHast TpynnoBas ajiredOpa rpynnbl JJA31pa.

Teopema 4.1.1 Ilycrs CD,- rpymnosas anrebpa, |D,| = 2n. Torma umeror

MECTO M30MOP(MU3MBI:

1)CD, = C x C x My(C) x -+ x MyC), eciiu n HeuérHOE;

~"

n—1

2)CD, =Z=CxCxCxCx My(C) x---x MyC), ectm n aérmoe.

JlokazaTeabCcTBO.

P&CCMOTpI/IM MHO>KECTBO BCEX KOpHGfI CTellieHu n n3 € JMHNIIbI.

SalmieM 3T0 MHOYKECTBO B BUJIC:

V1={1,&,... ,5%_1,5, o ,@}, ecJId M HeYETHO.

V1={1,6,... ,5%2,5, e ,@}, ecJii n YETHO.

Jtst n HEUETHOTO KayKJIOMY 3J7IeMeHTy u3 MHoxkectBa {1, &, . .. ,5%1} COCTaBUM
roMoMopdu3M ajaredp:

o1 :CD, - C xC,

@e, : CD,, — My(C).

Omnpejiesium oTobpazkeHne Ha 00pas3yroniuX 6a3MCHBIX dJIEMEHTaX IPYIIIOBOI aJl-

reOph:

901(6) = (17 1)7 901(a> = (17 1): 901(5) = (17 _1)7

10 & 0 01
Pé (6) = P (CL) = — ] P& (b) =

01 0 & 10

Takke J71s1 1 96THOTO KazKJIOMY 9jieMeHTy 13 MHOKecTBa {1, &y, ..., Enz } colO-
2

CTaBUM TOMOMOP(U3M aareop:
p1:CD, - CxC,
v_1:CD, - CxC,
wg, - CD, — M(C).

Omnpejiesium oTobpazkeHne Ha 00pas3yronuX 0a3MCHBIX JIEMEHTaxX IPYIIOBOI aJl-

reOph:
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pi(e) = (L1), ¢i(a) = (1,1), @(b) = (1,-1),

90—1(6) - (17 1)7 @—1(a) - (_17 _1)7 90—1(b) - (17 _1)7
10 & 0 01

gpﬁk(e): ) Qpﬁk(a>: — 1> @fk(b):
01 0 & 10

JIerko BUIeTh, UTO BBEJEHHDBIE OTOOpPAYKEHUS JIEHCTBUTE/NIHHO SABJSIOTCSA T'OMO-
Mopdu3MaMu aaredp: nepeMHoOKeHIe OHA3UCHBIX 3JIEMEHTOB ITPU OTOOPAXKEHUN JTOJIZK-
HO OBITH OJMHAKOBBLIM.[IpoBepnuM coxpaneHue CieIyIonmxX yC/JI0Buil:

a"=e, b =e, bab=a"l.

QOTll(a) — (17 1)n - (1n7 1n) - 901(6)7
@%(b) — (17 _1)2 — (17 1) = 901(6)7
wl(b)gpl(b)ﬁpl(a) = (17 _1)(1? 1)(17 _1) - (17 1) - Wl_l(a)a
pi(a) = (=1, -1)" = ((-=1)", (=1)") = ¢-1(e),
p21(b) = (=1,-1)" = (1,1) = p_1(e),
prl(b)gpfl(b)spfl(a) = (17 _1)(_17 _1)(17 _1) - (_17 _1) - go:i(a))
= 2 ) =17 =
&k 0 gn - 01 = P \€),
01 : 10
ngk) - = ) - (pﬁk(e)v
10 01
PROEROTCES R N Dl N Gl I A e )
10 0 & 10 0 &

Paccmorpum orobpakenue

[ CD, = Cx Cx My(C) x -+ x My(C), ecn n Hewérnoe n

N~
n—1

F:CD, —CxCxCxCx MC) x - x My(C), ccom n uérmoc,

-~
n—2

2
aeficrByiomiee 1o npasuity: F(u) = (p1(u), ..., ¢ (u),...).

Tak Kak MBI ITOKa3a/Ii, 9TO 0ToOparkeHme ¢ roMoMopdu3M, To u F' ecTb roMo-
MOpU3M.

[Tokazkem, uro F'- nzomopdusm.

Haitném Ker(F'). Ecim u € ker(F), ro F(u) = (p1(u), ..., ¢ (u),...) =0.
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3HAUUT U Kark/lasl KOMIIOHeHTa pasHa Hy0: ¢1(u) =0,...,¢¢ (u) =0, ...
Myers u = (age + -+ + ay-1a" ") + b(Foe + -+ + By1a" ") 1
Fi(z) =ap+ -+ an12"", Fyz)=pF+ -+ Bp12" "

Torna

o1(u) =(w+-+ana1+6o++B-t,a0+ - Fap1+o— - —Bu1) =
(F1(1) + F3(1), (F1(1) — F»(1)) = 0.

o q(u)=(p—a1+a+2—--+Fy—P1+0—...,.0—ag+a+2— - —

Bo+ B —fa+...)=(Fi(—1)+ Fa(-1), (Fi(-1) — F»(—1)) = 0.
Fcma+b=0a—b=0ma=5b=0= F(l) = F(1) = Fi(—1) =
Fy(—=1)=0.

ap 0 a 0 Q&7 0 0 5
e (1) = 0 N 1€k o E 1§ b )« 0
0 o 0 & 0 o1& Bo O
- —2 —n—1
16 + ) 26 _|_..._|_ i 15 —
Bi& 0O B2l 0 Brn-1&:" 0

_ — —n-1
ap+arly + a1 & Bo+ P&+ + Buals
—n—1

Bo+ Biép + -+ Bua&" !t ap+ b+ a1 &

_ Fi(&) Fa(&) _ 00
By(&) Fi(&) 00
3 mosrydennbIx cooTHomennit ciaeayetr, uto Yk Fi(&) = Fy (&) = Fy(&) =
Fi(&) =0

Taxkum obpaszoMm, KopHsiMu [} u Fy sSIBJISIIOTCS Bce KOPHHU N-HOI crerenu u3 1.
CaenoBaresibio, " — 1 nemur Fy u Fy. Tak kak deg(Fy) = deg(Fy) < n—1mu
IIOJTUHOM OOJIBINEN CTeleHn JIeJINT TOJIMHOM MeHbIneil crenenu, To Fy = F» = 0, To
ectb u = 0.

Taxum obpazom F'- nHBHEKTUBHOE OTOOparKeHHe.

Haitiém pasmepHOCTH 00J1aCTH OIpejie/ieHns 1 00J1acTH 3HadeHns F:

Pasmepuocts anredbper CD,, pasua: dimCD,, = |D,| = 2n.

Eciu n neuérroe, o dimC x € x My(C) x -+ x Mp(C) =1+ 1+ 421 = 2n,

n—1
2
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Ecm n uérnoe, o dimC x C X Cx Cx My(C) x -+ x Mp(C) =1+ 141+

N
n—2

2

1+4%2 = 2n.
Tak kak [-ymHeiinoe NHHEKTUBHOE 0TOOparKeHne, y KOTOPOro pa3mMepHOCTh 00-
JIACTH ONpejiesieHnsl U 00JIaCTH 3HAYeHU COBIAIAIOT, TO F' m30MOpdu3M.
ITpumep. cxoasg n3 pe3yabTaToB MPEIbLIyIell TeOpeMbl BBITUAIIEM pa3JIoyKe-

Husi BegepbepHa KOMIIEKCHBIX T'PYIIIOBBIX ajareop rpymun amdapa D,, n = 3,8.

CD;3; = C x C x My(C).
CDy=CxCxCxCx MC).
CD; = C x C x My(C) x My(C).

CDg=C x CxC xC x My(C) x My(C).
CD7; = C x C x My(C) x My(C) x My(C).

CDg EZECxCxCxCx MQ(C) X MQ(C) X MQ(C)
§2 PammoHaJjibHbIE T'PYIIIIOBBIE AJreOpbl TPYIIILI JU3/IPA.

Teopema 4.2.1 Ilycts D,- rpynna jausjipa nopsijika 2n. Toria

QD = BgpnAa,

rne Ay 2 Q@ Qeciu d = 1,2 u Ay = My([ég + &;1]) ecn d > 2, tae &4-
IPUMUTHBHBIN KOPEHb U3 €JINHUIIHI.

JokazaresibcTBO. /151 d-HATYpaIBHOTO JIeJIUTe st N BBEJIEM OTOOpayKeH1e

Ve :QD, - Qo Q.

[Ipu d = 1,2 nonoxum 1 (x) = (1,1), 1(y) = (1,=1), () = (—1,-1),

Po(y) = (1, —1). Eciim d > 2, 10 ¢q : QD,, — M>(Q[&4]),

& O 01

| Yaly) =
£ 10

HOKa}KeM, 9TO UMECIOT MECTO CJICAYIOINE COOTHOIIEHMA:

(Ya(@)" = (Ya(y))* = 1,

nefficTByoree 1o mpaBuiy: ¥g(x) =
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(y) = Ya(x)
01 01 10
(Ya(y))* = ) ( ) = :
10 10 01
Ya(z)" = 0 = d O] = ! , TaK KakK d sBJIsIeTCcsl HATYpaJb-
0 & 0 &" 01
HBIM JIeJINTEsIeM 1.
01 ;0
e ) 0 = ety
0 &' \1O 0 &

Tak kak 6a3ucHbIe 3j1eMeHThI aaredpol QD,, u anredpol Ay mepeMHOKAIOTCS 011~
HAKOBO, TO Yy ABJSETCS He TOJHKO JIMHEIHBIM 0TOOpaykKeHneMm, HO U TOMOP(MOU3MOM
aJiredyp.

Ecmd=1,2,10 E; = Q& Q, ecitn d > 2, 10 Ey = M2(Q[&4]).

Onpenennm cnenyiomee otrobpaxkenne, ¥ @ QD, — @gqp, Ly, aeficTyiomee 1o
CJIETYIONEMY TTPABUITY:

(u) = (r(u), ... a(w), ..., Yn(u)).

JIerko nposepsieTcst, YTO Y SIBJISIETCS TOMOMOPMU3MOM aJIredp.

[Tokazkem, 9TO 1) SABJISETCS HHBHEKTUBHBIM TOMOMODMU3MOM, TO ecTh Ker (i) =

ITycts u € Ker(v). Samumenm u B Bujie v = (ag + a2+« - + ap_ 12" 1) + (bg +
b+ -+ by )y,
Beeém cieyromme MHOrOYICHDL:
Fi(z) =ap+ -+ ap_12""",
Fy(z) =by+ -+ + b, 12" L
Ecim d = 1 umeem ¢ (u) = 0:
Un() = r(F(0)) + a(Fo(e)y) = Fr(1)(1,1) + B(1)(1, (1, 1) =
= (F1(1) 4+ F»(1), Fi(1) = F5(1)) =0 =
Fi(1)+ Fy(1) =0
Fi(1) = F5(1) =0
Ecmu d = 2 numeem 1h5(u) = 0:
1(u) = ha(Fi(2)) + a(Fa(2)y) = Fi(1)(=1, 1) + F>(1)(-1,-1)(1,-1) =
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[Ipu d > 2 umeem Yg(u) = Ya(Fi(x)) + va(Fa(z)y) = Fl(gc_l)l F2(§_dl) =
B Fi(&)
00

00

Kopusimu muorowstenos Fy u Fy gBIAI0TCS BCe KOPHU N-HOM crenenn n3 1, To
ecTb

" —1|Fy, 2" — 1|F5, HO cTelleHn MHOTOYJIEHOB He mpeBocxoanT n — 1. Takum
00pa3oM Mbl HoJrydaeM, uyro Fy = Fy = 0 u, ciegosaresbio, u = 0, 9To HOKa3bIBACT
TPUBHAJILHOCTD S1JPA.

st kaxxoro d,  (d|n) BBeném orobpazkenue pg. Ecind = 1,2 pg = 1y, ecrm
d > 2, To pg orobpaxenue, neiicteyiomee u3 QD, B My(Q[&y]) mo ciemyromemy
IPaBUILY:

u — Zd_l’lﬁd(u)Zd

st Kazkaoro d > 2 paccMOTPUM MaTPUILY

1 =&

1 =&t
Pacemorpum orobpaxenne p @ QD — @g My, tie Mo = Q& Q npu d = 1,2

Zy =

My = My(Q[&,]) neficTByrormee 1o paBuILy:
u— (:ul(u)7 cee 7,ud(u>7 < ,ILLn(U))

Jlerko nmposepsieTcd, 4TO:

i 0 1
pa(r) = Zg Wa(w) Za = B

=_1 fd + fd

1 . -1
1a(y) = Z; a(y) Zg = , (gd_igd )
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—& &
-1 1
CuesoBaresbio, jyist Kaxjoro d > 2 pua(QD,) C Ma(Q[és + ;1)

-1 _ 1
20 = Get

Takum obpasom cumraem, uTo orobpazkenue j jgeiicreyer nz QD, B @gpnAqg.
Haiiném pasmepnocTb Ggj,Ag.

Ecn d = 1,2, to dimAy = 2. Tax xax dimQ[&, + £;']) = @, TO

dimM(Q[&q + &) = 422 = 20(d).

Crenosarennno, dim(DgnAq) = 2¢(1) +2p(2) + Y- 2¢(d) = 2> p(d) =

djn,d#1,2 d|

2n.

[ockonbky p 0 QD,, — @gnAg aBngercs unbekTusHbIM U dimQD,, = dim Dy,
Ag = 2n, TO |- N3OMOPGU3M.

ITpumep. Nnmetor mecTo creytorne pasyoxkenust BejgepbepHa parmoHaIbHbIX

I'PYNIOBBLIX ajaredbp rpymnm jaudgapa D,, n = 8§, 14.

QDs = 4Q @ M»(Q) ® M»(Q(V2)).

27

QDg = 2Q & M>(Q) & M2(Q(cos ?))

QD1 = 4Q & 2My(Q(V5).

2T

QD11 = 2Q & My (Q(cos ﬁ))

QD12 2 4Q & 3M(Q) & Mo (Q(V3)).

21

QDlg = 2@ >, MQ(Q(COS 1—3))

QD = 4Q & My(Qlecos 7)) & Mo(Qfcos 1),

§3. KoHeunble rpynmoBbie ajredpbl Ipynmnbl JUIPa.

Teopema 4.3.1 Ilycts p- npoctoe ducyio, n- HATYpaabHOE 4dncio, (n,p) = 1.
fi,..., [s BCE caMOBO3BpaTHBIC HEPABJIOKUMbIE HEJTMHEHbIC MHOKATEIN U3 PA3JI0-

»kenud o' — 1 naj F). Torja umeer mecro ciiejylolee yTBepzK/ieHue:

26



a) Ecin n- neuéruoe n " — 1 = (z — 1) f1... fsq19 - - . 1)~ pasioxkenne MHO-
rowiena ¢ — 1 Ha HepasioKUMbIe HaJl F), MHOIOWIEHBI, TO

FyDy = F, X Fy X Mo(Faearj2) X -+ X My(Fpaeqrssz) X -+ X Mp(Flyegqr ) X -+ X
My (Fpieqa, ).

b) Ecmu n- wérnoe u 2" — 1 = (x — 1) f1... fs919] - - - 9:g)- Pa3IOKEHNE MHOTO-
wieHa r'" — 1 Ha HepasoKUMble HaJ| [}, MHOTOYJICHBI, TO

FyDy, = Fy X Fy X By X Fy X Mo(Faeqrir2) X -+ X Ma(Fpaeqrorz) X+ =+ X Ma(Fpaeqs, ) X
s X My (Fpieqar ).

JokazarebcTBO. Brejiém orobpaxkenus «, 3,1, u. OrodparkeHnne
a: F,D, — F, X F,

neiicryer o npasmiam: «(z) = (1,1), a(y) = (1, —1).

Ecin n- yérnoe, To paccMOTpUM OTOOparKeHue:
B F,D, = F,x F,

KoTopoe JeiicTByer mo npasmiam: (z) = (—1,—1), B(y) = (1, —1).

st srobbix 1 < ¢ < s paccMOTpuM 0TOOparkeHue

wl : FpDn — MQ(deegfi/2),

i 0 01
JeficTByToIee 1o mpasmiam: ¥, (x) = Zgl : X Ze,, Yi(y) = Zg_l Ze,,
K3 g; 3 1 O
ryie &- KOpeHb MHOTOYJIeHa f;,
I =&
Ze, = S
R h

st mrobbix 1 < ¢ < ¢ paccMOTPUM O0TOOParKeHue

Hi - FpDn — MQ(deegg§)>

neifcTByoree 1o mpauiam: p;(r) = pi(y) = ;



rjie &~ KOpeHb MHOTOWICHA (..

HanHbie 0TOOpasKeHUsI siBJIAI0TCs ToMoMopdu3mami. /st orobparkenuii o, 3 310

JIET'KO TTOKa3biBaeTcs. [TokarxkeM, UTo ¢ TakxKe SBJISCTCA TOMOMOPMU3MOM.

Y . 1 —(&+&
HermocpeicTBeHHBIM yMHOYKEHUEM HAIEM SIBHBIH BUJT 1) (1Y) = .
0 —1

1 _(§i+§71) 1 —(fiJrffl) L0
Yi(y)? = = ,

0 —1 0 —1 0 1

L |& 0 Lo
Yi(x)" = Zgz-l Zg, = )

0 & 0 1
_ G+& -1 _

Ui(y) (@) (y) = X ) = ;(x) L.

IIOKa}KeM7 qTO UMeeT MEeCTO BKJIIOYEUe

i(FyDy) C My(Fyl& +&7Y)

JUTSL KaxKJj1oro 1. [yt 9Toro JIoctaTovHo MoKa3aTh, UTO

Vi), ¥i(y) € Ma(Fpl&i + &) SBublit B 5TUX OTOOpACKEHUil:

0 1
¢Z<$): B
__1 51"‘52
1 —(&+ &1
Vi(y) = (5 R .
0 —1

OnpeiesmM 0ToOpasKeHs

F:FyDy — Fy x Fyy X Ma(Fpaegns2) X+ + X My(Fleqq) X ... JeficTByloniee mo
IPABILILY

F(u) = (a(u),¢1(u), ..., p1(w),...) 1y HEIETHBIX 1 U

F' 2 FyD, — F, x F, x Fy x Fy, X My(Flacar,s2) X -+ X My(Fpicgsr) X ...
JefiCTBYIOIIEE 10 MPABIIIY:

F'(u) = (a(u), B(u), Y1(w), ..., pi(w),...) aus 96THBIX 1 .

Tak e Jierko nokaspipaercs, uro F' u F' gaiasiorea romoMopdusmaMn aareop.

[Tokaxkem, aro Ker(F') = 0.
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IIycrs u € Ker(F). Samumem u B suge: u = (ag+ -+ ap_12" 1) + (bg+ - -+
bp12™" 1)y,

Beeném cieytomnye MHOTOUJICHBI:

Fi(z)=ag+ - +a, 12",

Fy(z) =by+ -+ bp12"h

[IpuMensist BLIKJIAIKI, AHAJOTMYHBIE BLIKJIAIKAM IPEIbLIYIIIX naparpados, Jer-
Ko moyunth, uto F(1) = Fy(1) = F1(&) = Fa(&) = Fi(&Y) = B(E ) =0.

Takum 00pa30M, Bce KOpHI MHOTOUJIeHa 2™ — 1 gBJIAI0TCA KOPHAMU MHOTOYJICHOB
F1, F5. CrenoBaTe/ibHO 9TH MHOIOYJICHDBI JIeIATCS Ha o' — 1, HO TaK KaK CTeleHn
MHOI'o4wIeHOB F; He 1nmpeBocxojsaT n— 1 moaydaeMm, uro Fy = Fy, = 0. CiiejoBaresbHoO,
Ker(F) = 0. [Ins 9éTHBIX n 10Ka3aTeIbCTBO TPUBUATBHOCTH sapa F' anamorndHoe.

Ecmm n- neuérno, To

dim(Fy x F, X Ma(Fpaegrs2) X+ X My(Flaeqn) X ... My(Flyaeqq) = 21,

C apyroit cropous! dimF,D,, = 2n.

dim(F, X Fyy X Fyy X Fyy X Ma(Fpptearys2) X -+ - X Ma(Fyaeas ) X . .. Mo(Fpaesn)) = 2n.

13 BBIIEN3JI0:KEHHOIO HEIIoCpeaACTBEHHO CJeAYyeT, 4TO F n F/ ABJIAIOTCA H30-

MOP(U3MAMH.

IIpumep 1.

[Iyctb n = 3, p = 7. Torga mMe0T MeCTO cieiyliee pasioxenne 5 — 1 n
n30MOPPU3M:

2 —1=(z+6)(x+5)(z+3).

B pannowm ciydae fi = x4+ 5 u fo = x + 3 ABJISIIOTCST CAMOBO3BPATHBLIMIU.

F;D3 = Fr x Fr x My(Fy).

IIpumep 2.

[Iyctb n = 3, p = 5. Torga mMeOT MeCTO cieiyliee pasioxKenne 5 — 1 n

n30MOPGU3M:
1= +4) (2> +x+1).
F5D3 = F5 X F5 X MQ(F5)
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ITpumep 3.

[Iycts n = 6, p = 7. Torma mMmeroT Mecro ciemyinee passoxKenue x> — 1 u
n30MOpOU3M:

2 —1=(@+6)(z+5)(x+3)(z+2)(z+4)(z+1).

FrDg = Fg X Fg x Fg x Fg x My(Fg) x Mo(Fg) X Ms(Fp).
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§4 I'pynnosbie ajared6psl Bujga F,D ..

Jlemma 4.4.1 Ecm < p >= U(Zg), 10 pasioxkenne muorowiena x4 — 1
naJ [, nmeer Bu: 27 — 1= (x—1)f1...f, tie f; ABIAIOTCA CUMMETPUYECKIMU
MHOI'OYJIEHAMI.

Teopema 4.4.2 Ilycrb F),D - KoneuHnoMenpHagd I'pylIoBag ajiredpa, p,q pas-
JIMdHble HeYETHDbIE npocThle nciaa u < p >= U(Zgy). Torma nmeer mMecto m3oMop-
bu3m:

F,Dy = F, x F, x :ZWQ(F e-172) X Ma(Fpa-ns2) X -+ X Ma(F n-1(-172).

7

n

JToka3aTeJbCcTBO. PazioxuM muorouer ¢ — 1 Ha HEIPUBOIUMBIE COMHOMKI-
TesIn HaJ, 1moJjieM F: x4 —1= (x—=1)f1... fr. KommaecTBo HEMPUBOJANMBIX COMHO-
sKuTeseil y MHorowiena ¢ — 1 coBHajaeT ¢ KOJIMYECTBOM IIPOCTBIX KOMIIOHEHT B
paszjoxkennn BepepOepna rpymnmosoit anredper F,,Cypn, KOTOpasd, B CBOIO 04Yepeib,
coryiacao Teopeme 2.3.1, pasuo n + 1. Takum obpasom k = n. Cormacuo [3, 390 p]
degf; = dim(e;A) = dimp,G/G; — dimp, G /Gy = ¢ *(q —1). Tak Kak, coracHo
jgevme 4.4.1, MHOTOUJIEHBI f; SIBJISFOTCS CUMMETPUYECKUMU, TO U3 JIOKa3aTeIbCTBa
TeopeMbl 0 pasJjioxkeHun BejiepbepHa KOHEUHBIX IPYIIIIOBBIX aIre0p IPYIIIbI TTIpa

caeIyeT m30MOPQU3M:

Fqun = Fp X Fp X MQ(Fp(q—l)/2) X MQ(qu(q 1 /2) - X MQ(qun 1(g— 1)/2)

7

~\~
n

CpaBHUM pa3MepHOCTH JIEBOI U MPABON YACTU TIOCJIE/IHET0 M30MOPPU3MA:
20" =2+ 45 (1 +q+ - +¢").
ITpumep 1. Ilycts p = 3,n = 2,q = 5. Torma nMmeroT MecTo ciemyliee pasJyo-
skerne 2° — 1 u n3oMopdusM:
B =@+ 22+ + Dz +2)@* + 2 + 20 2% 4 1),
F3D95 = F3 X F3 X My(Fy2) X Ms(Fsw)..
ITpumep 2. Ilycts p = 3,n = 2,q = 7. Torga nuMeroT MeCTo cjeaylnee pasJo-

xenne 4 — 1 n m3omopdusMm:

31



F35Dyg = F3 X F3 X My(F33) X My(F3a1).

ITpumep 3. Ilycts p = 5,n = 2,q = 3. Torma nMmeroT MecTo ciemyliee pasJyo-
xerne 17 — 1 1 n3omopdusM:

2 —1=@*+r+1)(v+4)(ab +23+1).

F5Dg = Fy X F5 X My(F5) X Msy(Fss).

§5 I'pynniosble ajared6pbl Bujga FjDs),.

Teopema 4.5.1 Ilycrs [} D,,- rpynnoBas ajiredpa IPyIIbL JI3Pa, IPUIEM 1 =
2p, (p,q)=1 u q - creneHb HEYETHOTO MPOCTOrO Yncaa . Toraa

e1=3(l+a+a?+25 4+ +a"  fy+yr+-- +yz"h),

€2 —%(14—3:—#90 23+ —y oy — - =y,
es=5(l—o+a? -2+ —a" T 4y—yr+-- —ya" ),
er=51—-o+2? -2+ —a" ' —y+yr—ya?+ - +ya"?)
~[[EHTPAJIbHBIE TIPUMUTUBHbIE UJIEMIOTEHThI 1
e fy D, = Iy,
€2Fan = g
esF,D, = F,,
€4Fan = Fq.
Joka3aresibCcTBOo.

meem cremyroriue paBeHcTBa:

e’ =5-(I+z+a?+23+ +a" M +y+yr+ - +ya" )z’ = e = era'y.
Orcroga mojydaeM, 9To €1€; = €7.

e1F, Doy, = €1 .

Taxke BbIBE€AEM paBCHCTBa U HJIdA €9:

et =5-(1+z+a?+23+ -+ —y—yr— - —ya" )zl = ey,
egxiy:%(1+x+x2+x3+---+x"’_1—y—yx—---—yx"“l)xiy:%(yﬂL
yr+ -yl - —a? — . — 2" = —e.
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BosBojist €9 B KBaJIpaT IOJIYUYUM, 9TO €269 = €9.
€2FqD2p = €2Fq.

st e3 3amuImeM TOXKICCTBA!

| | es,i = 2§

e3r! = %(1—1’4—1’2—1’3—1—' "y gy oy )2t = ’ J ,
—eg,i = 2] +1
esyr' = s-(l—w+a? —2*+ - —a" T4y —yr+ - —ya" Hya' =
€3,1 = 2]
—esi=2j4+1
Torna nmeem:
€33 = %63(1 —r+2? -t "y —yr oy = 5o(es —
e3r + - —e3x" L+ ezy —esyr + - -+ ezyx ) = %27163 = e3.

€3FqD2p = 63Fq.
AHAJIOTIYHO MOKA3BIBAIOTCS DABEHCTBA U JIJIST €y:

. . 64,i =2
e’ = o-(1—a+a?—a’+  —z" '—ytyz—- - Hyz" )z’ = / :

—64,i = 2] +1
eqr' =5 (1—v+a? -2+ —a"—y+yr— - +yz" Hya' =
64,i = 2] +1

ey i=2j
Torna:
eses = el — 2 _ 3.l — .. n=1y — 19 —
ey = goey(l—w+ o —a° + x Y+ yx +yz" ) = 5-2ney = ey

€4FqD2p = €4Fq.

Jlerko nmokasblBaeTcd, 4TO €;€; = €;0;5, Tae 0;5- cuMBos KpoHekepa.

Jlemma 4.5.2 Ecin p, ¢ neuéruble npocrele uncia u < ¢ >= U(Z,), To pas-
noxkenne mMuorowtena x? — 1 way F, umeer sug 2% — 1 = (22 — 1) f1 fo, npuuém
deg(f1) = deg(fo) = ¢ — 1 1 9T MHOTOUJIEHBI SIBJISTIOTCST CUMMETPUIECKUMU.

Teopema 4.5.3 Ilycrs F Ds,- rpynnosag airedpa, IpuiéM p, ¢ HeYETHbIE 11PO-
crele dncita n < q¢ >= U(Z,). Torjga umeer Mecto n3oMopdusM:

FqDQp = Fq X Fq X Fq X Fq X MQ(Fq(p—l)/2) X M2(Fq(p—1)/2).

1 iVl
es = 5(1+2"?) = 1C,,

e6 = 5(1 = 2)(1 —a™?) 4+ Lz — 22 + T2 — g2 g ))
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-IIPUMUTHUBHBIE [IEHTPAIbHbIE UJIEMIIOTEHTHI, OTBEUYAIOIINe 38 MATPUUIHLIE KOM-
IIOHEHTHI.

Jloka3aTeJIbCTBO.

Coryacao Teopeme 4.3.2 u jiemme 4.5.2 umeeMm n30MopPQU3M

Fqup = Fq X Fq X Fq X Fq X MZ(Fq(pfl)/2) X M2(Fq(p71)/2)-

[IpoBepuM pasMepHOCTH:

dp =4+ 4(p—1) = 4p.

[TokazkeMm, 9TO €5 U eg sIBJISIIOTCS HeMIoTenTaMn. Mmeewm:

e2 = (3(1+2"?) = 1C,)% = H(1+22"2+1) — 20, + #62 = e5.

[IpoBepumM OpTOroHaJILHOCTD €;:

e1e5 = %61(1 + x”/Q) — %elan =e—e =0,
eres = zea(1 + %) — LeoCh =€y — 2 =0,
€365 = %63(1 + x”/Q) %egﬁn = %(63 —e3) =0,
e 65 = %64(1 + x”/2) — Le, 0, = %(64 —ey4) =0

Takum obpazomM mostydaeM, 9To ef = (1 — e — ey — e3 — eq — 65)2 = e4.
IIpumep 1. Ilycts ¢ = 5, p = 3. Torga muorounen 2% — 1 umeer pazioxkenye:
9 —1=(2*-1)(@*+x+1)(2* +4z +1).

3HaunT:

F5Dg = Fy X F5 X F5 X F5 x My(F5) x My(F5).

OrobpazkeHue JIeCTBYET CJICIYIONIIM 00Pa3oM:

ao+a1x+asx® +azx® + agxt + asx® +boy + b1y + box®y + b3y +byxty +bsaxdy —
5 5

5 5 5 _ 5 . Z a;§’ Z big’
(X (ai+bi), 3o (ai=bi), S (=1 (ai+bi), 3o (=)' (ai=bi), | 50 57
1=0 1=0 1=0 1=0 ;)blgz ;}aigz

Haiiném Kyna mepexosiT uaeMIIOTeHTbI 110/, JeiicTBueM 3Toro orodpazkenus. st

9TOT'O 3allUIIEeM CUCTEMY YpaBHEHWI 1 pa30epéM CJrydan:

1.(1,0,0,0,0,0).
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ap+a; +as+as+as+as+byg+by+bs+bg+bs+b5=1
ap+ay +as+as+ag+ a5 —byg— by — by —bg —by — b5 =0
ap —a;+ay —az+ag —as+by—by +by—bs+by —bs =0
ag— a1 +ay —ag+as —as —byg+by —by+b3 —by+ b5 =0
ag— as +ag —as =0
ap—as +ay —as =0
apg—as —az+as =10
ar+ay—ag—as =20
bp — by +by— b5 =0
by —by+by—b5=0
bp — by —bs+0b5=0
| b1 +ba—bys— b5 =0

Pemas JaHHYIO CUCTEMY HaxXOAUM, 9YTO MAEMIIOTEHT NMEECT BUJIL:

3+ 32 + 322 + 323 + 32t + 325 + 3y + 3zy + 32’y + 323y + 32ty + 327y,
2.(0,1,0,0,0,0).

( 4o+ a1+ ay+ as + as + as + b + by + by + by + by + by = 0
ap+ay+as+as+ags+as—byg—by —by—bg—by —bs =1
ap —a;+ay —az+ay —as+by—by +by —bs+by —bs =0
ap— a1+ as —as+as —as — by + by — by +bg — by + b5 =0
ag— as +ag —as =0

ar—as+ag—as =0

apg—as —az+as =0

ar+ay—ag—as =20

by — by +bs— b5 =0

by —by+ by —b; =0

bp — by — b3+ b; =0

b1+ by — by — by =0

Pemas JaHHYIO CUCTEMY HaxXOAUM, 9YTO MAEMIIOTEHT UMEECT BUJIL:

3+ 32 + 322 + 323 + 32t + 325 + 2y + 2zy + 222y + 223y + 22ty + 227y,
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3.(0,0,1,0,0,0).

( 4o+ a1+ ay+ as+ as + as + b + by + by + by + by + by = 0
ap+ a1 +as+as+as+ a5 —by — by — by — by — by — b =0
ap—ay+ay—az+ay—as+by—by +by—bs+bs —bs =1
agp — a1+ az —az+ag —as — by +by —by+ b3 — by + b5 =0
ag—as +ag —as =0
ap—as+ag —as =0
ag—as —az+as =0
air+ay—ag—as =0
by — by +bs— b5 =0
by — by +bs— b5 =0
by — by — b3+ b5 =0

| by 4+ by — by — by =0

Pemag gannyio cucreMy HAXOIUM, UTO WJIEMIIOTEHT UMeeT BUJI:

3+ 2x + 32% + 22° + 3at + 225 + 3y + 22y + 3xPy + 223y + 32ty + 22°y.
4.(0,0,0,1,0,0).

( Gy + a1+ as+ as+ as + as + b + by + by + by + by + by = 0
ap+ a1 +as+as+as+ a5 —by — by —by — by — by — by =0
ap—a;+ay—az+ay—as+by—by +by—bs+bs —bs =0
ag — a1 +az —az+ag —as —by+by —by+ b3 — by +b5 =1
ag—as +ag —as =0

ap—as+ay —as =0

ag— as —ag+as =0

ar+ay—ag—as =20

bp — by + by — b5 =0

by —by+ by — b5 =0

bp — by — b3+ b5 =0

| b1 +by—by—b; =0

Pemasg gannyio cucreMy HAXOIWM, UTO WJIEMIIOTEHT UMeET B
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3+ 2z + 322 + 223 + 32t + 22° + 2y + 3ay + 22%y + 323y + 22ty + 320y,

10
5.(0,0,0,0, ,0).
01

2

ag+ a1 +as+az3+ag+as+bg+by+by+b3+by+b5=0
ap +ay +as+az+as+as—by — by —by — b3 — by — b5 =0
ag— a1+ ags —az+ag —as+ by — by + by —bg+ by — by =0
ap— a1 +ay —as+as—as —bg+by —by+b3—bs+b; =0
ag—as +ag —as =1
ap—as+ag —as =0
ag—as —az+as =0
ar+ay—ag—as; =20
bp — by + by — b5 =0
by —by+by—b5=0
bp — by —bs+05=0
| b1 +ba—bs—b5 =0

Pemag mannyio cucreMy HaAXOIUM, UTO WJIEMIIOTEHT UMeeT BUJI:

2+ 4z + 4x® + 223 + 4xt + 4aP.

10
6.(0,0,0,0,0, ).
01
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ap+ a1 +as+ as +aqg + as + by + by + by + b3 + by + b5 =0
ap+ay +as+as+ag+ a5 —byg— by — by —bg —by — b5 =0
ap —a;+ay —az+ag —as+by—by +by—bs+by —bs =0
ag— a1 +ay —ag+as —as —byg+by —by+b3 —by+ b5 =0
ag— as +ag —as =0
ap—as +ay —as =0
ag—as —az+as =1
ar+ay—ag—as =20
bp — by +by— b5 =0
by —by+by—b5=0
bp — by —bs+0b5=0
| b1 +ba—bys— b5 =0

Pemas JaHHYIO CUCTEMY HaxXOAUM, 9YTO MAEMIIOTEHT NMEECT BUJIL:

2+ + 42% + 323 + 4ot + 2°.

Jlerko nposepsiercs, 910 €1 + - - - + eg = 1.

1)IIpoBepum KBajpaThl 3-r0 1 5-Ir0 KOMIIOHEHT:

e = (3+2z +32% + 223 + 321 + 22° + 3y + 2wy + 322y + 223y + 32ty + 225y)? =

12(4 4+ + 42% + 2% + 42t + 2° + dy + a2y + 422y + 23y + daty + 20y) =

2(4 + x + 42? + 23 + 4ot + 2° + dy + ay + 42y + 23y + daty + 2°y) = es.

el= (244w +42? +223 +4xt + 4% =4+ + 2% 2+ 3xat + 4 x 2 + 3 %
20+ 3xaT +2x a8+ 2% 29 + 210 =e;.

2)IIpoBepunM OPTOrOHAIBLHOCTH:

ezes = (3 + 22 + 322 + 223 + 32t + 225 + 3y + 22y + 32y + 223y + 3ty +
22°Y) (2 + 4a + 4a? + 223 + 4ot + 42°) = 2e3 — 2e3 — 4 * 2e3 + 4 * 2e3 = 0.

KBajipaTbl 1 OPTOrOHAJIBLHOCTD OCTAJIBHBIX KOMIIOHEHT U TIap IPOBEPSIeTCsT aHa-
JIOTUIHO.

ITpumep 1. Ilycts ¢ = 7, p = 3. Torma mMuorounen % — 1 mmeer paziokenue:

2% —1=(@*—-1)(z+5)(x+3)(z+4)(z+2).

Mporounensl x+5, x+3ux+4, x+2 ABIAIOTCI CAMOBO3BPATHIMU. 3SHAUNT:
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F7D6 = F7 X F7 X F7 X F7 X MQ(F7) X MQ(F7)

OTrobpazkenue neilCTBYeT CICAYIOIIM 0OpPa30M:

ao+ a1+ asx® +aszd + agxt 4+ asx® +boy 4+ bixy 4 box’y 4 byxdy + byrty +bsrdy —
5

5 5 5

(3 (ai +bi), > (ai — bi), > (=1)"(ai + b;), > (1) (ai — bi),

1=0 1=0 1=0 1=0

aop + 2a1 + 4as + as + 2a4 + 4as by + 2by + 4by + bs + 2bs + 4b5
bo + 4by + 2by + b3 + 4by + 2b5  ag + 4ay + 2a9 + a3 + 4as + 2as5 7
ao + 3a1 + 2a9 + 6as + 4as + das by + 3b; + 20y + 6bg + 4by + Hbs

bo + 5by + 4by + 6b3 + 2bs + 3bs  ag + day + 4as + 6as + 2a4 + 3as
Haiigém Kyia nepexousT uieMIOTeHThI 0] leficTBIeM 3Toro orodbpaykenus. Jlis

9TOIO 3alUIIIEeM CUCTEMY YpaBHEHUIT U pa30epeéM CJIydau:

1.(1,0,0,0,0,0).

( ap+a; +as+as+as+as+byg+by+by+bg+bs+b5=1
ap+ay +as+as+ag+ a5 —byg— by — by —bg—by — b5 =0
ap —a;+ay —az+ay—as+by—by +by—bs+bs —bs =0
ap— a1 +ay —as+as —as —byg+by —by+b3 —by+ b5 =0
aop + 2a1 + 4as + a3z + 2a4 + 4as; =0
by + 2b1 + 4by + b3 + 2by + 4b5 = 0
by + 4by + 2by + b3 + 4by + 2b5 = 0
ap + 4a1 + 2a9 + ag + 4as + 2a5 =0
aop + 3a; + 2ao + 6as + 4a4 + das =0
by + 3b1 + 2by 4 6b3 + 4by 4 5b5 = 0
by + 5b1 + 4by + 6b3 + 2b4 4 3b5 = 0

\ aop + 5ay + 4as + 6as + 2a4 + 3a5 = 0
Peﬂlaﬂ JaHHYIO CUCTEMY HaxXOAUM, 9YTO MACEMIIOTEHT NMEECT BUJIL:

3+ 3z + 322 + 32 + 32" + 32° + 3y + 3wy + 32’y + 323y + 32ty + 32y,
2.(0,1,0,0,0,0).
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ap+ay +as+as+ag+ a5+ by+ by + by + bs+ by + b5 =0
ap+ai+as+az+as+as—by—by —by—bs—by—bs =1
ag— a1+ as —az+ag —as+ by — by + by —bg+ by —bs =0
ag— a1 +ay —ag+as —as —byg+by —by+b3 —by+ b5 =0
aog + 2aq + 4as + ag + 2a4 + 4as; = 0

by + 2b1 + 4by + b3 + 2by + 4b5 = 0

by + 4by + 2by + b3 + 4by + 2b5 =0

ap + 4a1 + 2a9 + ag + 4as + 2a5 = 0

aop + 3a1 + 2a9 + 6az + 4ay + Sas; =0

by + 3by + 2by + 6bg + 4bs + 5bs = 0

by + 5b1 + 4by 4 6b3 + 2b4 4 3b5 = 0

L a0+5a1+4a2+6a3+2a4+3a5 =0
Pemas JaHHYIO CUCTEMY HaxXOAUM, 9YTO MAEMIIOTEHT UMEECT BUJIL:

3+ 32 + 322 + 323 + 3t + 325 + 4y + day + 4’y + 4oy + 4oty + 420y
3.(0,0,1,0,0,0).

( 4o+ a1+ ay+ as + as + as + b + by + by + by + by + by = 0
ap+ay +as+as+ag+ a5 —bg— by —by—bg —by — b5 =0
ap—ay+ay—az+ay —as+by—by +by—bs+bs —bs =1
ap— a1+ as —as+as —as — by + by — by +bg — by + b5 =0
aop + 2a1 + 4as + asz + 2a4 + 4as =0

by + 2b1 + 4by + b3 + 204 + 4b5 = 0

bg + 4b1 + 2by + b3 + 4by + 2b5 = 0

ao + 4a; + 2a9 + az + 4as + 2a5 = 0

aop + 3a; + 2ao + 6as + 4a4 + das =0

by + 3b1 + 2by + 6b3 + 4bs + 5bs = 0

by + 5b1 + 4by + 6b3 + 204 + 3b5 = 0

\ aop + 5ay + 4as + 6as + 2a4 + 3a; = 0
PeLHaH JaHHYIO CUCTEMY HaxXOAUM, 9YTO MAEMIIOTEHT UMECT BUJIL:

3+ 4x + 322 4 42° + 32t + 42° + 3y + 4wy + 32’y + 423y + 32ty + 420y,
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4.(0,0,0,1,0,0).

( 4o+ a1+ ay+ as+ as + as + b + by + by + by + by + by = 0
ap+ a1 +as+as+as+ a5 —by — by — by — by — by — b =0
ap—a;+ay—az+ay—as+by—by +by—bs+by —bs =0
ag — a1 +az —az+ag —as —by+by —by+ b3 — by +b5 =1
aop + 2a1 + 4as + asz + 2a4 + 4a; =0
by + 2b1 + 4by + b3 + 2b4 + 4b5 = 0
by + 4b1 + 2by + b3 + 4by + 205 = 0
aop + 4ay + 2as + a3z + 4ay + 2a5 =0
ap + 3a1 + 2a9 + 6as + 4a4 + das = 0
by + 3b1 + 2by + 6b3 + 4bs + 5b5 = 0
by + 5b1 + 4by + 6b3 4 204 + 3b5 = 0

\ ag + da; + 4as + 6az + 2a4 4+ 3a5 =0
Permrast nammayro cucreMy HaXO[MUM, 9TO UJIEMIIOTEHT UMEET BU/I:

3+ dx + 322 + 423 + 32t + 42° + 4y + 3xy + 42’y + 323y + 4oty + 320y,

10
5.(0,0,0,0, ,0).
01

.

ag+ay+as+az+ag+as+bg+by+by+b3+by+b5=0
ap+ay+as+as+ag+ a5 —byg— by — by —bg —by — b5 =0
apg— a1+ as —az+ags —as+ by — by + by —bs+ by — by =0
ap— a1 +as —as+as —as —bg+by — by +bg —bs+b; =0
ap + 2a1 + 4as + ag + 2a4 + 4a; = 1

by + 2by + 4by + b3 + 2bs + 4bs = 0

by + 4b1 + 2by + b3 + 4by + 2b5 = 0

aog + 4aq + 2as + ag + 4ag + 2a5 = 1

aop + 3a; + 2a9 + 6az + 4a4 + Sas; =0

by + 3b1 + 2by 4 6b3 4 4by 4 5b5 = 0

by + 5b1 + 4by + 6b3 4 2b4 4 3b5 = 0

aop + day + 4as + 6az + 2a4 + 3a5 =0
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Pemmas JaHHYIO CUCTEMY HaXOAWM, 9YTO MAEMIIOTCHT MMECT BU/L:

54 x4 22+ 5xd + 2t + 2P,

10
6.(0,0,0,0,0, ).
01

’

ap+ a1 +as+ as +aqg + as + by + by + by + b3 + by + b5 =0
ap+ay +as+as+ag+ a5 —bg— by — by —bg —by — b5 =0
ap —a;+ay —az+ay —as+by—by +by —bs+by —bs =0
ag—a;+ay —as+ag—as—byg+by —by+b3—by+ b5 =0
aop + 2a1 + 4as + asz + 2a4 + 4as; =0

by + 2b1 + 4by + b3 + 2by + 4b5 =0

by + 4by + 2by + b3 + 4by + 2b5 =0

ap + 4a1 + 2a9 + ag + 4as + 2a5 = 0

aop + 3a; + 2a9 + 6az + 4as + das = 1

by + 3b1 + 2by 4 6b3 + 4by 4 5b5 = 0

by + 5b1 + 4by + 6b3 + 2b4 4 3b5 = 0

L a0+5a1+4a2+6a3+2a4+3a5 =1
Permas JaHHYIO CUCTEMY HaxXOAUM, 9YTO MACEMIIOTEHT UMEECT BUJIL:

5+ 6x + 2% + 223 + 2t + 62°.

Corstacuo Teopeme 4.5.1 mepBble 4 UIEeMIOTEHTa OPTOrOHAJLHBI MEKy OO0 I
ABJIAIOTCA UueMioTenTaMu. [TokazkeM, 9To 3-it HAEMIOTEHT OPTOrOHAJICH ITOCIEHIM
JIBYM:

ezes = (3+ 4w + 3x% + 423 + 3z + 42° + 3y + day + 32y + dady + 3xty + 425y)

(5+ x4+ 2%+ 523 + 2t 4+ 2°) = 5e3 — e3 + e3 — bez +e3 —e3 =0,

e3ee = (3+4x + 322 + 4a3 + 32t + 42° + 3y + 4oy + 322y + 4oy + 3xty + 42°y)

(5 + 62 + 2% + 223 + 2* + 62°) = Heg — Geg + e3 — 2e3 + e3 — 6eg = —Tez = 0.

[IpoBepum KBaJpaThbl €5 U €g :

e2=06B+ar+a?+503 + 2t +2°)2 =4+ 3z +42® + 323 + 2° + 1 + 5z + 42 +
223 + 2t + 02t = e3,

eg = (5+ 6z + 2% 4 22° + 2 4+ 62°)? = 4 + 4o + 42® + 42° + 62° + 1 + 22 +
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4 4 523 + 2t + 02° = e,

= 1.
Takzke, 0UeBUIHO, YTO €1 + €9 + e3 + e4 + e5 + €4
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